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BOLUNMELER (MIiTOZ VE MAYOZ

BOLUNME)

MITOZ VE MAYOZ BOLUNME TEKRAR TESTLERI

@ Hiicre balunmesi btin canlilarda
goriilen bir olaydir. @ Hiicre bolin-
mesi hlicre sayisinin artmasini saglar.
© Belirli bir buyuklage ulasan hic-
reler béliinerek cogalir. @ Hicre bo-
linmesi cok hicreli canlilarda sadece
Uremeyi saglar.

Yukandaki numaralanmis ctmlelerde
hiicre béltinmesi ile ilgili bilgiler veril-
mistir.

Buna gore kag numaraliifade yanhs-

ur?

A® 8O 0© DO

Eda: Melda:

@0 R K
O® 0 ®

Kerem: @
@ ¢

A

A0 O6

Yukaridaki ogrencilerden hangileri-
nin cizdigi semada sadece mitoz bé-
liinme gerceklesmistir?

A)  Yalniz Eda

B) Edave Melda

C) Kerem

D) Meldave Kerem

Yukarida sekli verilen yapi ile ilgili;

@ | Icerisinde genler bulunur.

Yapisinda belirli sifrelere sa-
A | hip olan genetik madde bu-
lunur.

= Canlinin kendine 6zgl ozel-
liklerini tasir.

Blitlin canh tUrlerinde esit
sayida bulunur.

ifadelerinden hangisi yanlistir?
A® BN OA D@

Asagidaki tabloda mitoz bolinme ile
ilgili bazi bilgiler verilmistir.

Butldn canl hiicrelerde gori-
lir.

Olusan iki hlicre kalitsal zel-
lik bakimindan aynidir.

Béltinme sonucunda dort
hicre olusur.

1

Tek hiicrelilerde biyiime ve
IV | Gremeyi, cok hticrelilerde
blylme ve gelismeyi sadlar.

Buna gére kag numaraliifade yanhs-
tir?

Al By I am D) IV

A Mitoz bolinme, n ve 2n kro-
mozomlu hticrelerde goriltr.

® Mitoz béltinme baslangicin-
da DNA kendini esler.

Mitoz béllinme de kromatit-
™ | lerin birbirinden ayriimasi ile
kromozom sayisi yariya iner.

Yukarida verilen ifadelerden hangi-
leri yanhstir?

A)Yalniz A B) Yalniz I
OA ve@® DA, ®@-N

Hiicreler
nigin baliniir?

Selin Ogretmenin sorusuna dért 8-
rencinin verdigi cevaplar asagidaki gi-

bidir.

" Hiicre, sitoplazma kitlesi ile
hiicre zan arasindaki hacim -
yiizey oranini dengelemek igin
ballnir.

Akin -
Sitoplazma hicre zanndan daha
A tuzl biiydr. Hicre zan besin
dgarm aligverisine yetemez.
Serhat

Hiicre balinmesinin temel
nedeni hiicrenin biylimesidir.

Cekirdek, sitoplazmay yonet-
mede yetersiz kalir ve bu yiizden
hiicre boldndr.

Simay

Buna gore hangi 6grencilerin verdigi
cevaplar dogrudur?

A Didem ve Serhat

B) Akin, Didem ve Simay

C) Akin, Serhat ve Simay

D) Akin, Serhat, Didem ve Simay



BOLUNMELER (MiTOZ VE MAYOZ BOLUNME)

Polen hiicresinde 20 kromozomu
bulunan bir cicekli bitkinin canak

yapraginda ka¢ kromozom
bulunur?

Yukaridaki soruya dort 6grenci ce-
vap veriyor.

Beyza:20

Yagiz: 10

Arda:15

Necip : 40

Buna gore hangi dgrencinin verdigi
cevap dogrudur?

B) Yagiz
D) Necip

A) Beyza
C) Arda

Asagidaki grafikte bir canliya ait hiicre
bélinmesinde meydana gelen kromo-
zom sayisinin degisimi verilmistir.

Kromozom sayis!

Bélinme
sayist
Buna gére;
Kalitsal ¢esitlilik saglar.
"el i \
Manas

Tek hiicreli canllarda
Uremeyi saglar.

Canlilarin kalitsal
devambiligini saglar.

Cok hiicrelilerde biyiime
ve gelismeyi saglar.

Tirkay

grafikte verilen béliinme ile ilgili 6g-
rencilerden hangisinin soyledigi ifa-

de yanhstir?
A) Manas
C) Betil

B) Ufuk
D) Turkay

10.

Amipte cogalmayi
saglar.

Yaralarin
onarilmasini saglar.

Sperm ve yumurta
hicrelerinin
olusmasini sag

lar.

—

Eren

Yukarndaki 6grencilerden hangileri-
nin séyledigi olaylar mitoz béliinme
ile gerceklesir?

A) Petek ve Can
B) EsraveCan
C) Esrave Eren

D) Petek, Esra ve Can

"Eseysiz Ureyen canlilar arasinda kalit-
sal cesitlilik yoktur.”

Yukaridaki ciimlenin nedeni asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A) Mayoz Boliinme
B) Mitoz Bollinme
C) Dollenme

D) Parca Degisimi

1.

FATIH CECEN AKADEMI

Yukandaki sekilde mitoz balinmenin
bir asamasi gdsterilmistir.

Buna gore sekli verilen asamadan
sonraki asama asagidakilerden han-
gisinde dogru verilmistir?

B)

12. Asl, mitoz bolinme ile ilgili bir aras-

tirma yapiyor ve arastirma sonucunda
asagidaki ifadelere ulasiyor.

A |sitoplazma baltndr.

0 |ig iplikleri kaybolur.

@ |iki hiicre olusur,

. Kromozomlar arasinda parca
dedisimi gerceklesir.

Buna gore Asli'min karsilastigi olay-
lardan hangisi mitoz béliinme de g6-
riilmez?

AA sl 0® D@
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14.

BOLUNMELER (MiTOZ VE MAYOZ BOLUNME)

Mitoz béliinme cekirdek ve sitoplazma
bolinmesi ile gerceklesir.

Asagida cekirdek bélinmesinin asama-
lari gosterilmistir.

Buna gore gekirdek bdliinmesinin
asamalari asagidakilerden hangisin-
de dogru siralanmustir?

A T=l=1-1V
B H=1-1V-1
Q N=V=1-11
D) I-N-1V-1

® Kromozomlar ig ipliklerine
baglanir.

Kromatin iplikler kisalip kalin-

lasarak kromozom halini alir.
A Cekirdek zan ve cekirdekcik
eriyerek kaybolur.

I DNA kendini esler. Protein ve
ATP sentezi hizlanir.

4} Kardes kromatitler kutuplara
dogru cekilir.

Cekirdek zan ve ¢ekirdekgik
tekrar olusmqya ba§lar.

Yukanda bir hiicrenin mitoz bolinme
sirasinda cekirdek bolinmesinin evrele-
rinde meydana gelen olaylar yazilmistir.
Buna gére bu olaylarin olusma sirasi
asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

p A-H_@-4-
5 M_A_4_@-
o M_A_e-4#_0

D @-A-W_0 _4

15.

16.

2n = 46 kromozomlu bir karaciger hiicresi

ard arda 4 kez mitoz bélinme geciriyor.
Buna gbre;

Bélinmeler sonucunda
16 hiicre olusur.

B, Bdlinme sonucunda
olusan hiicrelerin
A kromozom sayisi 46 dir.
a3
—

n=23 kromozomlu
hiicreler olusur.

-
Bugra B&lUnmeler sonucunda
A 8 tane hiicre olusur.
& A
-.
Yesim

hangi 6drencilerin soyledigi ifadeler

dogrudur?

A) Eren ve Erdem

B) Erdem ve Blsra

C) Bsra ve Yesim

D) Eren, Erdem ve Yesim

“Bir hicrenin bitki hlcresi oldugunu
nasil anlayabiliriz?”

sorusunu soran Derya Ogretmen bazi
ogrencilerden cevaplar aliyor.

Cemal : Sitoplazmasi bogumlanarak
baltndr.

Ela : Sentriolleri vardir.

Coskun : Hiicre zan vardir.

Begiim : Sitoplazmasi boltnlrken orta
lamel olusturur.

Buna gore hangi 6grencinin cevabi
dogrudur?

A) Beglm
C) Ela

B) Coskun
D) Cemal

17.

18.

FATIH CECEN AKADEMI

Yukarida mitoz boliinme basamaklar-
ni tahtaya cizen Figen Ogretmen asagi-
daki soruyu 6grencilerine soruyor.
“Verilen mitoz bélinme basamakla-
rinin sekillerini gerceklesme sirasina
gore belirtiniz.”
Orcun:a-b-c-d-e-f
Omer:a-c-d-b-f-e
Biriz:a-b-d-c-f-e
Busra:a-d-c-b-f-e

Buna gore 6grencilerden hangisinin
siralamasi dogrudur?

A) Orcun
C) Biriz

B) Omer
D) Bisra

Mikroskopta inceledigim
hiicrede sitoplazma
bogumlanarak béliniyor.

e

B
-

Nurdan

-

Benim inceledigim hicrede
hilcre geperi bulunuyer.

Gamze

Gamze ve Nurdan'in inceledikleri hiicrele-
rin dzellikleri yukarida verilmistir.

Buna gore asagida verilenlerden han-
gisi yanhstir?

A) Gamze'nin inceledigi hilcre de mitoz
bélinme gerceklesirken kromozomlar
hticrenin ekvator duzlemine dizilir.

B) Nurdan'in inceledigi hiicre karaciger
hiicresi olabilir.

C} Gamze'nin inceledigi hlicre yaprak
hiicresi olabilir.

D) Nurdan'in inceledigi hiicre, mitoz
bélinme gecirirken DNA kendini es-
lemez.
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4 Olusan hiicre sayisi

1 ! L i
T T T 3 Bolunmeler

Yukaridaki grafikte bélinmelere gore

olusan hticre sayisi verilmistir.

Buna gore;

I. Grafikte bir hiicrenin mitoz béltn-
mesi sonucunda olusan hicre sayisi
verilmistir.

Il. Hucre sayisi her bolinmede artmistir.

lll. Bu béliinmeler sonucunda hiicrenin
kromozom sayisi yariya inmistir.
verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalnizl B) lvell
C)llvelll D) L lvelll

Bir tek canlidan déllenme

olmadan kalitsal bakimdan
tipatip birbirine benzeyen
canilanin olusmasina
eseysiz lireme denir.
¥ Y
Vejetatif Snoria
tireme S
dreme eseyli
eseysiz i
el lremedir.

Di LY Df iy

yoood v
0 A
Yukaridaki semayi inceleyen Faruk,

asagida verilen sekillerden hangisi-
ne ulasirsa dogru yapmis olur?

AN B@® CQOA D

21. l Il 23.
Kirilan Polenin
kemigin olusmasi
onarilmast

A v

Zigotun
embriyo yildizinin
olmasi cogalmasi
1] v

Yukandaki semada mitoz boliinme ile
gerceklesen olaylar verilmistir.

Buna gore hangi numarali olay mitoz
béliinme ile gerceklesmez?

A}l Bl a DIV

22. 24,

w &
Sentriol
Hayvan Huicresi

Bitki Hicresi

Yukandaki sekillerde bitki ve hayvan

hiicrelerinde gerceklesen sitoplazma

boltinmesi gésterilmistir.

Buna gore;

I. Hayvan hicrelerinde sitoplazma
bogumlanarak baltndir.

Il. Bitki hticrelerinde sitoplazma ara
lamel olusturarak bolundr.
III. Bitki hiicrelerinde ara lamel olusma-
sinin nedeni hiicre ceperidir.
verilen ifadelerden hangileri dogru-

dur?
A) Yalniz| B) Ivell
C) Nvell D) I, velll

FATIH CECEN AKADEMI

Yukaridaki ¢icek iizerinde numara-
landinlmis yapilardan hangilerinde
mayoz boliinme gerceklesir?

A}o ve 9 B}o vee
C}e veo D}o \.reo

I.  Kromozom sayisi sabit kalir.

Il. Bir bolinmede doért yavru hicre
meydana gelir.

lIl. Parca degisimi gordldr.

IV. Ureme hiircelerinde gérilir.

V. Bir bolinmede iki yavru hiicre olusur.

Yukaridaki ozellikleri mitoz ve mayoz
boéliinme olarak gruplandirmak iste-
yen Ozgiir asagidakilerden hangisini
secmelidir?

Mitoz Bélinme Mayoz Boliinme

A) LI HINLAY
By LIV I, 1V

QL 110, 1V
D) 1 IV, v
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25.

insanda bulunan disi %
Ureme hiicresinde n=23
_ kromozom bulunur.

Goksu P
Insanda bulunan erkek
- Greme hlicresi n=23
kromozomludur,
 J ‘
-
Ece
Insanda bulunan karaciger
hiicresinde 2n=46 kroma- _
e . zom bulunur.
- '
Tiilay
insandaki yumurtalik
hiicresinde n=23 kromo-
zom bulunur.
R
—
Bugra

Yukaridaki o6grencilerden hangisinin
soyledigi ifade yanhstir?

A) Goksu B) Ece
D) Bugra

C) Tulay

Digi maymun Erkek maymun

Yawru maymun

Yukaridaki sekilde numaralandiril-
mis olaylardan hangilerinde hiicre-
nin kromozom sayisi yariya iner?
A)lvell Bl lvelll

G NvelV D) lvelV

27.

Yumurta ve sperm
@ hicreleri mayoz bi- v
ltinme ile olusur.

Mitoz bélinme

° sirasinda birbirini s
takip eden 2 béliin-
me gardltr.

Farca degisimi
© sayesinde kalitsal U4
cesitlilik saglamr.

2n=28 kromozomiu
bir hiicre mayoz
@ bolinme gegirirse v
n = 14 kromozomiu
4 hiicre olusur.

Yukaridaki climlelerin dogru ve yanlis
kutucuklarini isaretleyerek cevaplan-
diran Pelin hangi numarah kisimda
hata yapmistir?

N > ]

YN 1 )
09 D)@

28.

20 kromozom sayisina sahip bir
hiicre arka arkaya 3 kez mitoz ve 1
kez mayoz béliinme geciriyor. Buna.
gére béliinmeler sonucunda olusan

hiicre sayis1 kagtir?
Papatya:8 Pelin: 16
Polat : 24 Bora:32

Zekiye Ogretmen’in yukaridaki soru-
suna hangi 6grenci dogru cevap ver-

mistir?
A) Papatya B) Pelin
C) Polat D) Bora

29.

30.

FATIH CECEN AKADEMI

1 Zigot Lz:',‘i‘ Yumurta

> ;

i ;.) Polen |4 Amipin Gremesi
‘5 Hidranin “_ ségit bitkisinin
| = gal 51 -~ Ii 2

7 ¢od 1 [

Yukarida bazi olaylar ve hiicre isimleri
belirtilmistir.

E{ -Hanglierl mitoz béliinme sonucu olu-
sur?.

[9 i-la ngileri mayoz béliinme sonucu o-lu—
< sur?

N
<. > Hangileri ddllenme sonucu olugur? )

Buna gore sorularla cevaplarnn dogru
eslestirilmesi asagidakilerden hangi-

sinde verilmistir?

Al a—456 B)a—45
b—s1,2 b—2,3
c—3 C—>1,6

) a—»456 Dia—»1,45
b—»23 b—s273
c—1 c—6

Asagida bazi canlilarin hiicre isimleri ve-
rilmistir.

I Insanin deri hiicresi

Il Bir kedinin babrek hticresi

Il Bir bahdm yumurta hiicresi

IV, Bir koyunun beyin hiicresi

Buna gére hangi hiicre mayoz boliin-
me ile olusur?

Al BHI ai DIV
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31.

Ureme ana
hiicrelerinde
gerceklesir.

Hale Bir boliinmede
4 hiicre olusur.
oy
Qo
-
Kromozomlar
Pinar arasinda parca
degisimi gorildr.
gl
-_— " =
> Olusan hticrelerin®
Kibar genetik yapisi ana
* hiicre ile aynidir.
R
e
Bugra

Ogrencilerden hangisinin soyledigi
ifade mayoz badliinmeye ait degildir?

B) Pinar
D) Bugra

A) Hale
C) Kibar

32. n = 8 kromozomlu yumurta ve sperm
hticresi 6nce délleniyor sonra da olusan

zigot 2 mitoz béltinme geciriyor.

Buna gére zigotun kromozom sayisin-
daki degisimi gosteren grafik asadgida-

kilerden hangisidir?

A) B)
Kramozom Kromozom
sayist saylisi
8 _\ 16 ¢ - -
44--1-- 8
» Zaman
Q) D)
Krameozom ¥ Kromozom
saylst saylst
8 \——7 10—
4 == T L i
> Zaman . :

> Zaman

33.

34.

Cemil : Cekirdek zar ve cekirdekgik yeni-
den olusur.

Kaya : DNA kendini esler.
Betiil : Homolog kromozomlar zit kutup-
lara gekilir.

Cigdem : Kromatin iplikler kisalip kalin-
lasarak kromozom halini alirlar.
Yukaridaki 6grenciler mayoz béllinme-
de olusan olaylar belirtmislerdir.

Bu olaylan olus sirasina gore dizdi-
gimizde hangi 6grencinin soyledigi
olay mayoz béliinmede en son ger-
ceklesir?
A) Cemil

C) Betiil

B) Kaya
D) Cigdem

Asagidaki sekilde bir hicrenin bélin-
mesine ait bir evre g&sterilmistir.

Buna gore;
I.  Bolinmekte olan hiicre bir hayvan
hiicresidir.

IIl. Hucrenin sitoplazmasi bogumlana-
rak béltndr.

lll. Bélinme sonucunda 4 hiicre olusur.

=

Béliinmekte olan hiicre bir yaprak
hiicresi olabilir.
verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A B I am D) Iv

35.

36.

FATIH CECEN AKADEMI

Mayoz bélinme kromozom sayi-
sinin dalden déle sabit kalmasim
saglar.

"-..,‘ Mayoz bélinme geciren bir hiic-
Seyda re bir daha mayoz béllinme ge-
cirmez.

Mayoz bélinmede énce homolog
Murat W kromozomlar sonra kromatitler birbi-
rinden ayrilarak kutuplara cekilir.

Mayoz béllinme viicut hiicrelerinde
gergeklesir,

Erdem

Yukandaki égrencilerden hangisinin
soyledigi ifade yanlistir?

A) Erdem B) Cetin

C) Murat D) Seyda

Tiir icinde kalitsal cesitlilige sebep olur.

Tiriginde kromozom sayisinin nesilden
nesile sabit kalmasini saglar.

Yumurta ve sperm hicrelerinin olusma-
sini sadlar.

Yukanda ozellikleri belirtilen olay asa-
didakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?

A) Mitoz Bolliinme
B) Mayoz Bolinme
C) Eseysiz Ureme

D) Vejetatif Ureme



37.

38.

39.

BOLUNMELER (MiTOZ VE MAYOZ BOLUNME)

Bir hiicreden
p mitoz béliinme
. sonucunda kac
hiicre olusur?

Sabit kalir.

Mayoz béliinme
I sonucunda kro- 4 hilere.
mozom sayisi

nasil degisir?

Bir hiicreden
mayoz béliinme
sonucunda kac
hiicre olusur.

. Yariya iner.

Mitoz béliinme

sonucu kromo-

zom sayisi nasil
degisir?

.

Yukanda verilen numaralandinimis
sorulardan hangisinin cevabi veril-

memistir?
Al Bl

C i Dy Iv

Egrelti otunda sporlarn olusmasi
Il.  Bira mayasinin tomurcuklanmasi
lIl. Terliksi hayvanin b&linmesi
IV. Erkeklerde sperm hiicrelerinin
olusmasi
Yukaridaki olaylardan hangisi ger-
ceklesirken parga degisimi gériilebi-
lir?

Al Bl an D) Iv

“Bir ture ait kromozomlarin nesilden ne-
sile sabit kalmasini hangi olay saglar?”
Caner : Mitoz bolinme

Ayse : Eseysiz (ireme

Aydin: Mayoz bélinme

Didem : Tomurcuklanma ile Ureme
Handan Ogretmen’in yukanidaki soru-
suna hangi dgrenci dogru cevap ver-
mistir?

A} Caner
C) Aydin

B) Ayse
D) Didem

40.

41.

2n = 20 kromozomlu bir hiicre arka arka-
ya 3 mitoz ve 1 mayoz boliinme geciri-
yor.

Buna gore olusan hiicre ve kromozom
sayisi asadidakilerden hangisinde dog-
ru verilmistir?

Olusan Hiicre Kromozom
Sayisi Sayisl
A) 32 2n=20
B) 32 n=10
Q) 16 2n=20
D) 8 n=10
Kas Yumurta
hiicresi hiicresi
‘.!I ¥ \
Harun Hale

Kan
hiicresi

Sinir
hiicresi

Kezban

Kadir

Yukaridaki 6grencilerden hangisinin
soyledigi hiicre mayoz béliinme so-
nucu olusur?

A) Harun
C) Kadir

B) Hale
D) Kezban

42,

43.

FATIH CECEN AKADEMI

Sitoplazmanin orta lamel olusturarak
baltinmesi

1§ ipliklerinin olusmasi

Kromozomlarin hiicrenin ekvator d
lemine dizilmesi

=

Z-

¥

Sitoplazmanin bogumlanarak boltin-
mesi R

Sentriollerin eslenmesi

% o

Kardes kromatitlerin birbirinden ay-
rilmasi 3

2%

Yukarida mitoz bolinmede gerceklesen
olaylar verilmistir.

Buna gore asadidaki Venn semalarin-
dan hangisinde olaylar dogru yerles-
tirilmistir?

B)

n
o

o W

=8

Q) i D) it
bY d b
d c [ ‘: c d
\ (-
Kromozomlarin Ig ipliklerinin
ekvator diizlemi- olusmasi e
ni dizilmesi o —

. Kardes kromatit-
Sitoplazmanin lerin kutuplara
boliinmesi sekilmesi e

. Cekirdek ve ge-
DNA'nin kendi- e r e
ni eslemesi

niden olusmasi_

Yukarida karisik olarak gosterilen mi-
toz béliinmenin evrelerinin olus sira-
st asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

~ 9000000
29000000
©900000
000006600
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45.

46.

47.

BOLUNMELER (MiTOZ VE MAYOZ BOLUNME)

PS 48.

Protein yapimi yavaslar.
A\ | ATP sentezi hizlanir.

|| Organellerin sentezi durur.

Yukarida verilenlerden hangileri hiic-
re boliinmeden dnce hazirhik evresin-
de gergeklesir?

B)Ave.
D) A,. ve®

Al Yalniz £
C) D ve.

Yandaki mitoz
béliinmenin evre-
sinde gerceklesen
olaylar ile ilgili asa-
N gida verilenlerden
hangisi yanhstir?

49.

A) Cesitli enzimler ve proteinler sen-
tezlenir.

B) Hucrede biyume ve hacim artisi
gozlenir.

C) DMNA kendini esler.
D) Kromotin iplikler kisalip kalinlasarak

kromozom halini alir.

«  Cok hticreli canhlarda zigotun olu-
sumundan baslar, canlinin élimine
kadar devam eder.

« Eseysiz tremenin temelini olustu-
rur.

Yukarida ozellikleri verilen olaylar

asadidakilerden hangisine aittir?

Al Mitoz boliinme

B) Mayoz bolunme

C) Eseylitireme

D) Krossing-over 50.

2n = 46 kromozomlu bir pankreas
hiicresi mitoz boliinme gegirdiginde
béliinmiis hiicrelerin her birinde kag
kromatit bulunur?

A)23 B) 46

C) 48 D) a2

DNA
: eslenmesi e Rar

Krossing-

it Yok Var

jip | Bromadt | ol Yok
ayrilmasi

Hiicre
IV sayisinin Var Var
artmasi
Yukaridaki tabloda numaralandirilan
olaylardan hangilerinde yanhishk ya-
pilmistir?

A)lvell B) llve lll
CHilve IV D) lvelV
Yanda sekli

verilen mayoz
béllnme evre-
si ileilgili;

l. Bu evrede homolog kromozomlar
birbirinden ayrilip kutuplara dogru
cekilir.

IIl.  Buevreden dnce kromozomlar ekva-
tor diizlemine dizilir.

lll. Bu evreden sonra cekirdekgik ve ce-
kirdek zar tekrar olusmaya baslar.
verilen ifadelerden hangileri dogru-

dur?

A) Yalniz |
C)llwvelll

Bl lvell
Dyl el

«  Agzimizdaki yaralarin iyilesmesi

« Kavak agacinin topraga dikilen da-
lindan kavak olusmasi.

+  Bira mayasinin cogalmasi.

- Bir kismi alinan karacigerin kendini
tamamlamasi.

- Zigotun gelisip embriyoyu olustur-
masl.

+  Yumurta hiicresinin olusmasi.
+  Sag ve tirnaklanimizin uzamasi.

Yukarida verilen érneklerden kac ta-
nesi mitoz béliinme ile gerceklesir?

A7 Bl 6 Q4 D)3

51.

52.

53.

FATIH CECEN AKADEMI

Yukarida gosterilen mitoz béliinme
ile ilgili olaylarin olus sirasina gére
dogru siralamasi asagidakilerden han-
gisinde verilmistir?

A)4,1,3,52
C)54.3.1.2

B)4,53,1,2
D)4,3,1,5,2

Asadidakilerden hangisi mayoz ba-
liinmenin 6zelliklerinden biri degil-
dir?

A) Parca degisimi g&rulir.
B
C

D) Cok hicrelilerde hayat boyu devam
eder.

) Ureme ana hiicrelerinde gerceklesir.
)

Sonucunda 4 hticre olusur.

.2n = 24 kromozomlu bir hiicre énce ard
arda 4 kez mitoz, sonra mayoz béliinme
geciriyor.

Buna gdre olusan hiicrelerin kromo-
zom ve hiicre sayisi asagidakilerden
hangisidir?

Kromozom Sayisi _Hiicre Sayisi_
A) 2n=24 32
B) 2n=24 64
@)} n=12 64
D) n=12 16



54.

55.

BOLUNMELER (MiTOZ VE MAYOZ BOLUNME)

=

Tek hiicreli Cok hiacrela-
canlilarda k L 7

P - lirde liremeyi

liremeyi 5
% saglar.
saglar.

R 2 hiicre olu- 4 hiicre olu-
sur. sur.
Kromozom Kromozom

s sayisi deqis- sayisl yariya
mez. iner,

T Kalitsal cesit- = Kalitsal cesitli-

lilik goriiliir. lik gériilmez.

Yukaridaki tabloda mitoz ve mayoz bo-
linmeye ait dzellikler verilmistir.

Buna gdre hangi sirada verilen 6zel-
likler yanlistir?

AP BIR as DT

-_
E‘*"- .;_

Yukandaki semada D veY ifadelerini
takip ederek hangi hayvan resminin
bulundugu cikisa ulagirsaniz dogru
olur?

A)

56.

57.

2n = 20 kromozoma sahip bir hayvan
hiicresi arka arkaya 3 kez mitoz, bir
kez mayoz badliinme gegiriyor.

Buna gore;

yeyda: Banuw:
A Hiicre sayisi j Hiige:saysi
] i
4
10 P //
=
i S -
Zaman Zaman
Zaner: Cetin:

A Kromozom sayisi b Kromozom sayist

20— 0
10 i

Zaman Zaman

hangi odrencilerin cizdigi grafikler
dogrudur?

A) Seyda - Banu

B) Banu-Caner

J) Caner - Cetin

D) Seyda - Cetin

o

Yumurta

Yukaridaki semayi cizen Fulya 1, 2 ve
3 numarali yerlere hangi olaylari yaz-
malidir?

1 2 3
A) Mitoz Mayoz Dallenme
B) Mayoz Mitoz Dollenme
C) Mayoz Déllenme  Mitoz
D) Mitoz Déllenme  Mayoz

58.

59.

60.

FATIH CECEN AKADEMI

2n =46 kromozomlu bir karaciger hiic-
resi arka arkaya 4 kez mitoz bolinme
geciriyor.
Buna gore béliinmeler sonucunda olu-
san hiicre ve kromozom sayisi kagtir?

Kromozom sayisi Huicre sayisi
A) 2n=46 16

B) 2n=46 32

Q) n=23 16

D) 2n=46 8

Vicudumuzdaki yaralarin |y||e§me

Zigotun olusmast.

Yumurta ve sperm hiicresinin birle
mesi . %

Gametlerin olusmasi . Ny

:ﬁ :
Yukarida verilenlerden hangisi ma-
yoz béliinme ile meydana gelir?

b 0 N
S S
Xk Nyt
2 T

Kromozom
1 HesRGEam 0= sayisi yariya
yisi degismez. o
Ureme hiicre- Viicut hiicre-
1] lerinde gercek-  lerde gercek-
lesir. lesir.

Sonucunda 4
hiicre olusur.

Sonucunda 2

1] =
hiicre olusur.

Tomurcuklan-
(i Yumurta olus-
IV malile iireme 2
B masi drnektir.
drnektir.

Yukandaki tabloda mitoz ve mayoz bo-
ltinmenin ozellikleri verilmistir.

Buna gore bu tabloyu inceleyen Ece
hangi basamakta yanhshik oldugunu
bulur?

Al Byl al D) IV



61.

62.

BOLUNMELER (MiTOZ VE MAYOZ BOLUNME)

A Hiicre sayisi

5 : c: » Zaman

2n =12 kromozomlu bir hlicrenin gecir-

digi béltinmeler sonucunda olusan hiic-
re sayisinin grafigi yukarida verilmistir.

Buna gore;

a zaman araliginda hiicre mitoz bo-
Itinme gecirmistir.

b zaman araliginda hicrede 2. mitoz
boliinme gerceklesmistir.

lll. ¢ zaman araliginda hiicrenin sayisi

iki katina gikmustir,

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
Chllwvelll D)L Nvelll

Mayoz béliinmede;

.

Homolog kromozomlar arasinda
parga degisimi gérilir,

Homolog kromozomlar birbirinden
aynilarak kutuplara gekilir.

Buna gore bu olaylarin ortaya cikar-
digi ortak sonug hangi 6grenci tara-
findan dogru sdylenmistir?

A)

Kromozom sayisinin

* sabit kalmasi.
3 d

Tugberk

Sitoplazmanin Bogumla-
narak béllinmesi.

A
-
=
Fulya Kahtsal ¢esitliligin
saglanmast.
.-..‘
Ceyda | Sitoplazmanin orta lamel

olustururak balinmesi.

63.

64.

I, Kas hiicresi
1. Kan hiicresi
Ill. Polen hiicresi
IV, Sinir hticresi

Yukarida verilen hiicrelerden hangisi
mayoz béliinme sonucunda olusur?

Al Bl ali Dy v

. Kromatin iplikler kisalip kalinlasir ve |
. kromozomlari olusturur. Sentrioller ku- .
. tuplara dogru hareket eder ve ig iplik- .
. leri olusur. Cekirdek zar ve cekirdekeik |
. eriverek kaybolur. ;

Yukaridaki mitoz bélinmenin bir ev-
resinde gerceklesen olaylar verilmistir.
Dort dgrenci bu evreye ait modeller ¢iz-
mistir.

Ciler: Bugra:

Buna gére hangi égrencinin gizdigi
model, 6zellikleri verilen evreye ait-
tir?

A) Ciler B) Bugra
C) Gozde D) Bora

10

FATIH CECEN AKADEMI

CEVAP ANAHTARI

10.
13.
16.
19.
22.
25.
28.
31.
34.
37.
40.
43.
46.
49.
52.
55.
58.
61.
64.
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2.
5.
8.

11.
14.
17.
20.
23.
26.
29.
32.
35.
38.
41.
44,
47.
50.
53.
56.
59.
62.

N U ™ N W W W W U » OO N > W > N O N > W >

12.
15.
18.
21.
24,
27.
30.
33.
36.
39.
42.
45.
48.
51.
54.
57.
60.
63.
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BOLUNMELER (MiTOZ VE MAYOZ BOLUNME) FATIH GEGEN AKADEMI

Ad - Soyad
ABCD ABCD ABCD
1 B 2 W s
2 27 52
3 28 53
4 29 54
5 30 55
6 31 56
7 32 57
8 33 58
9 34 59
10 35 60
. 1 36 61 .
12 W 37 W e
13 38 63
14 39 64
15 40
16 41
17 42
18 43
19 44
20 45
21 46
22 47 g
2 _ u :
24 49 s
25 50 E
g
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